
08. August 2024

Schliersee-Feuerwerk: Gemeinderat
prüft lautstarke Bedenken der Landwirte
Nach dem Seefest in Schliersee zweifeln Landwirte an der

Lautstärke des Feuerwerks. Verletzte Tiere bleiben ein
Thema, der Gemeinderat prüft Maßnahmen.

Feuerwerk sorgt für Spannungen zwischen
Landwirten und Gemeinde

Nach dem diesjährigen Seefest in Schliersee stehen die
Auswirkungen des Feuerwerks erneut im Mittelpunkt der
Diskussion. Landwirte machen weiterhin auf Probleme
aufmerksam, die durch die lauten Explosionen ihrer Tiere
verursacht wurden. Dieses Thema hat nicht nur lokale
Bedeutung, sondern wirft auch Fragen zu den Auswirkungen von
Veranstaltungen auf die Tierhaltung auf.

Bereits vor einem Jahr berichteten
Landwirte von Verletzungen

Im Jahr 2023 meldeten Landwirte nach dem Seefest, dass ihre
Tiere durch einen zerbrochenen Stacheldrahtzaun verletzt
wurden. Diese Vorfälle geschahen wohl aufgrund der
Schrecknisse, die durch das Feuerwerk ausgelöst wurden. Um
aus diesen Erfahrungen zu lernen, beschloss der Gemeinderat
für 2024 eine leiser gestaltete Feuerwerkshow.

Aktuelle Beobachtungen der Landwirte

Die Erwartungen, dass das neue Konzept erfolgreich sein würde,



wurden jedoch von Peter Weiß, dem Ortsobmann und Landwirt,
in Frage gestellt. Er berichtete, dass einige Feuerwerkskörper
diesmal sogar lauter waren als im Vorjahr. Trotz der Anzeichen
einer schwer zu kontrollierenden Situation bei den Tieren, gab
es Berichte darüber, dass nur ein Landwirt Verletzungen
meldete. Dies könnte jedoch nur Zufall sein, da eine gezielte
Vorbereitung der Tiere auf das Feuerwerk nicht möglich ist.

Vize-Bürgermeister schlägt Änderungen vor

Philip Krogoll, der Vize-Bürgermeister von Schliersee, äußerte
die Idee, zukünftig mehr auf leisere Feuerwerkskörper zu setzen.
Er bemerkte, dass einige der verwendeten Feuerraketen zwar
leiser waren, jedoch die lauteren und höheren Explosionen nicht
unbedingt schöner erschienen. Veränderungen könnten in der
kommenden Sitzung des Gemeinderats besprochen werden, um
eine Lösung zu finden, die sowohl die Tiere als auch die
Festbesucher berücksichtigt.

Wichtigkeit der Kommunikation zwischen
Landwirten und Gemeinde

Die Reaktion auf das Feuerwerk und die damit verbundenen
Ereignisse zeigt, wie wichtig der Dialog zwischen den Landwirten
und der Gemeinde ist. Um die Tierwohl-Faktoren zu verbessern,
sind die Rückmeldungen der Landwirte unerlässlich. Daher plant
die Gemeinde, die Anliegen der Landwirte ernst zu nehmen und
sicherzustellen, dass die nächsten Veranstaltungen besser
koordiniert werden.

Insgesamt verdeutlicht der Streit um das Feuerwerk beim
Seefest in Schliersee nicht nur die Herausforderungen im
ländlichen Raum, sondern auch die Verantwortung von
Kommunen, bei Festivitäten die Auswirkungen auf die lokale
Landwirtschaft zu berücksichtigen. 
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